A számítógép részei


Alapgép

Számítógépház
A számítógép vázát a ház alkotja, amelyben speciális rögzítés lehetőségek vannak a részegységeknek. Megfelelő merevséget ad, a biztonságos működéshez. Megoldja a működés közben keletkező hő elvezetését. Mérsékli a működési zajt. 
Tápegység

A tápegység olyan készülék, amely az elektromos hálózat energiáját a rácsatlakoztatni kívánt eszköz által megkívánt jellegűre alakítja.

Alaplap

Az alaplap a központi vagy elsődleges áramköri lapkája egy számítógépes rendszernek vagy más összetett elektronikai rendszernek.

Az alaplap egy többrétegű nyomtatott áramköri lap, amelyen az egyes elemek fogadására több különböző méretű és alakú csatlakozó, illetve néhány előre beépített eszköz helyezkedik el.


Processzor (CPU)

A CPU más néven processzor, a számítógép „agya”, azon egysége, amely az utasítások értelmezését és végrehajtását vezérli, félvezetős kivitelezésű, összetett elektronikus áramkör.

Memória (RAM)

Az elektronikus digitális számítógép memóriaegysége adattárolókból áll. Hagyományosan az elsődleges memória a processzor által aktívan használt, igen gyors elérésű memória, amelyet a futó programok használnak. Ezt a memóriát főtárnak szokás nevezni.
Videó kártya

Feladata, hogy a számítógép által küldött képi információkat feldolgozza, és egy megjelenítő egység számára értelmezhető jelekké alakítsa. Ez az egység lehet CRT monitor, LCD monitor, LCD modul, HDTV vagy kivetítő is. 

Hangkártya

Tipikus felhasználási területei: multimédiás alkalmazások, hang és videó szerkesztések, és szórakozás (filmnézés, zenehallgatás, játékok).

Bemeneti perifériák

Egér

A számítógépes egér kézi mutatóeszköz számítógépekhez. Az egér mozgatása többnyire a monitor képernyőjén megjelenő egérmutató helyzetét befolyásolja. 
Billentyűzet

A számítógépes billentyűzet az írógép mintájára kialakított számítógépes beviteli eszköz., valamint befolyásolható vele a számítógép működése. 

Szkenner

A lapolvasó, más szóval szkenner a számítógép olyan külső berendezése, mely szöveg képként való beolvasására, képek digitalizálására, számítógépbe való bevitelére szolgál. A képdigitalizáló felbontása attól függ, hogy egy adott területet hány képpontra tud bontani. 

Mikrofon

A mikrofon egy elektroakusztikai átalakító. 
Webkamera

A webkamera internetkapcsolattal rendelkező számító-gépekhez kapcsolt kis videokamera, 
Kimeneti perifériák

Monitor
Manapság a számítógép legfontosabb kiviteli egysége. A monitort egy kábel köti össze a videokártyával. Három fő fajtája van. A régebbi, mély és nehéz katódsugárcsöves CRT monitor, a folyadékkristályos elven működő LCD, és a PDP plazma monitor. 

Nyomtató

A nyomtató, vagy printer arra használható, hogy a digitális adatokat megjelenítse papíron. A nyomtatott kép minősége annál jobb, minél sűrűbben vannak és minél kisebbek a rajzolatot felépítő pontok. 

Hangszóró

Hangszórónak nevezzük azokat az elektronikai eszközöket, amelyek elektromos jelet hallható hanggá alakítanak. Régebben két hangszórót (sztereó) lehetett a számítógéphez kapcsolni. Ma akár 6-ot, vagy 8-at is hozzáköthetünk. Ezeket 5.1-es illetve 7.1-es hangrendszernek nevezzük.
Be- és kimeneti perifériák

Hajlékony lemez

A hajlékonylemez, floppy egy adattároló eszköz, ami egy mágnesezhető felületű vékony, hajlékony lemezből és egy azt védő négyszögletes, keményebb műanyag tokból áll. Író-olvasó készüléke a hajlékonylemezes meghajtó, rövidítve FDD. 

Merevlemez

A merevlemez, winchester egy adattároló berendezés. Rövidítése HDD. A forgó lemez fölött mozgó író/olvasó fej ír, vagy olvas. Általában 20 GB – 1000 GB adat tárolható rajta.
CD
A CD általában 700 MB kapacitású optikai tároló, amely hang, kép, valamint adat digitális formátumú tárolására használatos. 

DVD

Méreteit tekintve általában akkora, mint a CD, vagyis 120 mm átmérőjű. Az egyrétegű lemez 4,7 GB a kétrétegű 8,5 GB adat tárolására alkalmas.

Pendive

A pendrive egy USB-csatlakozóval egybeépített flash memória. Tárolási kapacitása 8 MB-tól 256 GB-ig terjed. Némelyik képes 10 évig megőrizni az adatokat, és egymillió írás-törlési ciklust is kibír., a ráerősített fémcsatlakozóval, általában egy műanyag tokba téve.

MP3 lejátszó

A digitális zenelejátszó, mp3 lejátszó olyan fogyasztói elektronikai eszköz, aminek fő funkciója zenefájlok tárolása, rendezése és lejátszása. 

Memóriakártya

Fizikai mérete egyre csökken, miközben a kapacitás és az átviteli sebesség növekszik. Fontosabb fajtái: SD, MicroSD, xD, M2 kártyák.

